

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LX

ALMERIA.—Sábado 4 de Enero de 1919.

Número 18.784

CARTA ABIERTA

CURIOSEANDO

De Secretario a Secretario El amigo del hombre

SR. DON DAVID ESTEVAN.

Mi ingenioso y querido amigo: No ha muchos días que nos vimos reunidos en un almuerzo para solemnizar una obra magna para Almería: el nuevo Matadero. Allí al saborear los postres, después de agotar una charla amenísima y culta de arte y de belleza, al encender los habanos, en un día primaveral en pleno invierno, me prometió usted un trabajo periodístico, en el que había de abogar por otra también magna mejora, necesaria y urgente, la terminación de la Cárcel. Usted sabía de antemano, cómo su promesa había de caer en mi alma almeriense, como cae el grano del dorado trigo en los surcos de la mullida tierra, deseando que germine y fructifique. Así fué y por eso mi impaciencia aumenta, al ver que transcurren los días y se retrasa el cumplimiento de su oferta.

Después de ver realizado el proyecto de Matadero y mirando desde aquella planicie en que nos hallábamos, los muros de la Cárcel en construcción, su pensamiento humanitario de dar cima a este otro proyecto, enardeció mis anhelos y deseos de siempre. Útiles unas, bellas otras, se han acometido en Almería mejoras dignas de aplauso. Pero entre todas, la más necesaria es la de una Cárcel decorosa. Esta necesidad salta a la vista y al sentimiento.

Es por ello, por lo que no me amoldo a esperar esas cuartillas anunciadas y públicamente le reto a su más pronto envío. Es la causa tan justa, y usted, entre sus brillantes condiciones, tiene la de una bondad inagotable, que confiado en ella, creo me perdonará esta impaciencia mía, este reto cariñoso y acudirá presto y gozoso, para ver si encontramos medio de lograr su intento, que él por sí mismo se alaba.

Es siempre su buen amigo y colega, que le envía un abrazo,—G. Rueda.

Almería 3 de Enero 1919.

Ya supondrán ustedes que nos referimos al perro. Siendo uno de los más excelentes amigos, lo sería mejor si—como dijo un humorista español—«tuviese dinero»...

En el cementerio de perros, de Auteil (Paris) donde, por cierto, tampoco «están todos los que son ni son todos los que están», se ve un monumento consagrado a la memoria de un terranova magnífico. Al pié de la escultura, de mármol que reproduce su efigie, aparece esta inscripción poderosamente excesiva: «Salvó la vida a veintitrés personas. La vigésima cuarta, le mató»...

Los ejércitos, en la guerra estiman en cuanto valem los servicios de tan noble animal, que entre otras cualidades posee como nadie ignora la de no hablar, por lo que resulta superior a muchos ateneístas.

Durante la lucha internacional, ya en buena hora terminada, se le ha visto hecho «casi un hombre» arrastrando ametralladoras, buscando heridos, transportando botiquines de urgencia o enroscándose, con ejemplar dolor, sobre la removida tierra bajo la cual yacían algunos «peludos», joviales camaradas que perdieron la vida.

¡El perro del batallón! Los cuentos y novelas en que desempeñó lucidamente el papel de protagonista y los grabados y películas que dieron plasticidad a sus simpáticas hazañas; no bastarán nunca a encarecer los méritos de este lazarillo de mendigantes, allado de exploradores árticos, colaborador de contrabandistas, salvador de extraviados en los ventisqueros, sabueso de brigadas policíacas, y, por último, compañero de reyes y princesas, inmortalizado en cuadros famosos; consuelo de solteronas sentimentales, viudas doloridas y chiquillos traviesos...

Por sus indudables méritos Alcibiades—leer cualquier Enciclopedia—le concedió honores cortándole el rabo. Un capitán español, Diego Salazar, le asignó en recompensa de su conducta durante la campaña en Santo Domingo igual ración en especie que a cualquier soldado, amén de pluses y de participación decorosa en el botín de guerra.

En el asalto de Corinto, llave del Peloponeso, fué decisivo para las tropas griegas el concurso de cincuenta mastines que despertaron a los centinelas sumidos en el sueño de la embriaguez.

Herodoto habla de la especie de culto que en la antigüedad se rendía al perro... «Cuando en cual-

quier lugar egipcio—dice—muere un gato, de muerte natural, el jefe de la casa no se afeita, para testimoniar su dolor, mas que las cejas. Pero si fallece un can, entonces se afeita la cabeza y todo el cuerpo».

Napoleón, antes de proclamarse Emperador de los franceses, tenía uno de estos animales al que daba el nombre de «Bigotes». Era popularísimo. Asistió a la campaña de Italia, en una de cuyas batallas fué herido; luego recibió un bayonetazo cuando lucía el sol de Austerlitz, y, finalmente, después de cubrirse de gloria lo mismo que un «grognaud», lanzó el postrer ladrido durante el cerco que los ejércitos bonapartistas pusieron a los españoles en Badajoz.

Las innumerables ocasiones en que ayuda al hombre justifica el prestigio del perro, leal, dócil y afectuoso. Hay que quererle. Aunque no tenga dinero, desgracia que aflige a todos los ciudadanos en cuanto se hacen amigos nuestros.

E. Ramirez Angel

¿HABRÁN ACERTADO?

El tratamiento de la gripe.

El inspector provincial de Sanidad de Madrid, doctor Call, ha facilitado la siguiente nota:

«El tratamiento que se está empleando para combatir la gripe en los pueblos de esta provincia, y que ha venido propagando personalmente el inspector de Sanidad, ha dado y continúa dando excelentes resultados en Aranjuez, Manzanares el Real, Robledo de Chavela, Torrejón de Velasco, La Acebeda y otros puntos.

Conviene, por tanto, divulgar cómo se practica.

Es de positivo éxito, sobre todo en las formas pulmonares de la gripe, y se practica provocando una revulsión en el pecho o parte interna del muslo del enfermo, por medio de un vejigatorio líquido, desinfectando perfectamente la piel del sitio de aplicación.

Obtenida la ampolla llena de serosidad, se pinta con tintura de yodo un pedacito de la piel de la misma, y por este punto se practica una punción con la aguja de una jeringuilla cuidadosamente aseptizada. Se extrae una cantidad del contenido líquido de la ampolla (de 3 a 12 centímetros cúbicos), según la gravedad e indicaciones de cada caso, y se practica con él una inyección hipodérmica en cualquier región del cuerpo.

Puede hacerse una nueva revulsión e inyectar de nuevo al enfermo a las veinticuatro horas, y aun repetir la operación, según las condiciones de cada caso.»

El té marca la Estrella

se recomienda por su fino aroma. Se sirve en Colón.

Inclusa y Hospicio de Almería

El Boletín mensual del Consejo Superior de protección a la Infancia y represión de la mendicidad, que se publica en Madrid con el título «Pro Infancia», publica en su último número el siguiente informe, en el cual fué ponente don Antonio Fernandez Palacios, Presidente del Colegio Provincial de Médicos, y que con gusto reproducimos:

«La Comisión nombrada en la sesión que celebró el 13 de Julio último la Junta Provincial de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, para girar una visita detenida a la Inclusa y Hospicio de esta capital, e informar detalladamente sobre su marcha y condiciones para conocimiento del Consejo Superior, tiene el honor de exponer a esta Junta el siguiente informe, resultado de dicha visita practicada.

Informe.

La Inclusa y Hospicio de Almería, como todos saben, están situados en la parte Sur de la población, calles del Hospital, de la Reina y Malecón Alto, unidos al antiguo Hospital de Santa Maria Magdalena, fundado por los Reyes Católicos, junto al mar, del cual le separa el antiguo Malecón, hoy Parque de Alfonso XIII: de modo que recibe directamente los aires saludables de nuestro mar Mediterráneo por sus amplios ventanales.

Esta parte de los edificios de Beneficencia, destinada a Casa-cuna y Hospicio, es de construcción moderna.

En Junio de 1784 el Ayuntamiento de Almería, en sesiones de 2 y 28 de Junio, trató de edificar una Casa de Misericordia con objeto de acoger a los niños desamparados de la costa, dando toda clase de facilidades, y concediendo al autor del proyecto cuanto terreno fuera necesario entre la Torre del Tiro y la Alcazaba: terreno que hoy ocupa el Cuartel, por ello llamado de la Misericordia, y cuyas obras comenzaron bajo la dirección del Ayuntamiento,

y del Cabildo Catedral, que poseía y dirigía el Hospital.

El 6 de Diciembre de 1810, se incautó de la dirección del Hospital Mr. Dubois, Cirujano de la primera División del 4.º cuerpo del ejército francés, y puso la dirección del Hospital unida a la del Hospicio, disponiendo que el local de este se dedicara al alojamiento de tropas, continuando así después de la expulsión de los franceses, y quedando, por tanto, Almería sin Hospicio.

En 12 de Julio de 1842, se trató de construir un Hospicio, y comenzaron las obras del actual, que pronto se suspendieron; estando ya desde 1845 y 46 encargadas del Hospital las benditas Hermanas de San Vicente de Paul.

En 12 de Julio de 1855, don Francisco Jover Berrueto presentó a la Junta de Beneficencia unos planos detallados de planta y fachada para Inclusa y Hospicio: cuyas obras costeadas por el ilustre procer don Francisco Javier León Bendicho, se llevaron a feliz término en el espacio de dos años, aunque lo edificado en el piso bajo se utilizó en cuanto estuvo techado.

Hacemos esta referencia histórica para consignar que dichas obras son relativamente modernas y que en su construcción de amplios y ventilados salones, techos altos y grandes ventanas al Sur, Oeste y Norte se siguieron los preceptos de la Higiene moderna.

Nuestra visita comenzó por la habitación donde está el torno, y en la cual dos Hermanas velan durante la noche, y una vigila por el día, notando el previsor detalle en el torno de una cestita con una toquilla de lana, para abrigar a los niños abandonados, que muchas veces son depositados, sin cuidado ni abrigo.

La Reverenda Madre Superiora Sor Catalina Espeleta, que nos recibió atenta, nos dijo que en la actualidad había en la Inclusa 16 niños lactados por 10 amas con ayuda de biberón; un niño, que padeciendo una enfermedad que pudiera contagiar a la nodriza, se criaba con biberón exclusivamente y tres niños en el periodo del destete.

(Se continuará)

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

Devent en...



EL SEÑOR

DON ANTONIO GOMEZ MARTINEZ,

falleció piadosamente en el Señor, después de recibir los Santos Sacramentos, el día 3 de Enero de 1919.

R. I. P.

Su esposa, doña Concepción Cordero Meca; sus hijos, doña María, don Antonio, don Francisco, doña Concepción y doña Ana; hijos políticos, doña Josefa Orozco Cordero y don Luciano Verdejo Acuña; hermana, doña Emilia (ausente); hermanos políticos, doña Francisca y don Francisco Cordero Meca; nietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan concurrir a la conducción del cadáver, que se verificará en el día de hoy, a las 9 de la mañana.

El duelo se recibe en la casa mortuoria, Torres, 2, y se despide en Belén.

No se reparten esquelas.

SENSIBLE DESGRACIA

Niño muerto por un disparo.

En la madrugada de ayer, ingresó en el Hospital el niño Manuel Giménez Mendoza, de nueve años de edad, sufriendo una herida grave en el vientre.

Las noticias que adquirimos sobre el hecho, fueron que don Pedro Giménez, padre del citado niño, teniente de Carabineros que presta servicio en la línea desde Ugijar a Adra, se hallaba con un revolver en la mano, cuando tuvo la desgracia de que el arma se le disparara, alojándose la bala en el cuerpo del niño.

A este se le practicó la primera cura en Ugijar, (donde ocurrió el hecho tan desgraciado), siendo trasladado a Adra y desde allí a Almería.

A las pocas horas de ingresar en el hospital falleció el citado niño, no sirviendo de nada la asistencia de los médicos, ni los cuidados asiduos de las madres y enfermeras.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro del desgraciado Manuel Giménez.

VIAJEROS

Procedente de Madrid se encuentra en Almería la señorita Eugenia Lozano, hija de nuestro paisano y antiguo amigo D. Francisco Lozano Muñoz. Le enviamos nuestro saludo.

—Ha marchado a la corte para continuar sus estudios de Medicina, el joven don Antonio Diaz Zea.

Doctor J. Compani

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

Medicina general.

CONSULTA de 2 a 4.

Paseo del Príncipe, 83, frente al Banco de España.

DATOS ESTADISTICOS.

DEL PUERTO

Durante el pasado mes de Diciembre el movimiento de buques y sus circunstancias, por el puerto de Almería fué el siguiente:

Buques entrados:

De vapor, 37; de vela, 11; mayo-

res de cien toneladas 39 y menos 9. De ellos fueron 37 españoles y 11 extranjeros.

Expresados buques entraron con carga 31 y en lastre 17.

Procedían de Europa 45 y de Africa 3, siendo de ellos 34 de cabotaje nacional y 14 de altura y gran cabotaje.

El número de pasajeros que trajeron a este puerto fué de 866 y en tránsito 705, haciendo un total de 1571.

Los tripulantes de los expresados 48 buques sumaron 1.161.

En los doce meses del año que acaba de finir, el movimiento del puerto fué como sigue:

Entrados.

Vapores, 421; veleros, 349; de guerra, 5 haciendo un total de 770.

Eran españoles 669 y extranjeros 101, y su entrada fué 520 con carga y 250 en lastre.

Las procedencias de los 770 buques fueron: 638 de Europa, 121 de Africa y 11 de América.

En cabotaje 619 y de altura 151.

El total de pasajeros para Almería se elevó a 8.964 y el de tránsito a 9.121. Total 19.085.

Los tripulantes que llevaban los 770 buques que entraron en el año 1915, eran 17.853.

Con botiquin 608 buques y sin botiquin 167.

Hay que ir al Suizo.

Es una delicia saborear una taza de café del esquisito que se sirve en esta casa. Puro completamente puro y de finura extraordinaria.

Juguetes.

Inmenso surtido

Francisco Escamez Morales. Plaza de Nicolás Salmerón núm. 3. (antiguo local de Sombrerería)

RELOJERIA SUIZA DE DANIEL DE SANTOS ÓPTICO

Gran surtido en RELOJERÍA, PLATERÍA, JOYERÍA, ARTÍCULOS DE REGALO Y ELECTRICIDAD.

Se hacen toda clase de composuras

Se compra, Plata, Oro, Platino y Alhajas.

PASEO DEL PRÍNCIPE 14, Esquina a Sebastián Pérez; antiguo local del OPTICO.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas.

DE NUESTROS CORRESPONSALES ESPECIALES.

Reunión de ponencia sobre la autonomía.--Otra vez las verduleras se amotinan.--Los conservadores.--El problema de Barcelona no es cuestión regional.--El bolchevikismo en España.--Visita de protesta. Entrega de exposición, Más jornales y menos trabajos

Madrid 3.

La ponencia de la autonomía.

En el domicilio del señor Laura se ha reunido hoy la ponencia de la autonomía.

El señor Alcalá Zamora llevará pasado mañana redactado el proyecto.

Se cree que el asunto será bordado con dos proyectos: uno para el regionalismo, y otro especial para las provincias vascongadas.

El primero se establece con el carácter general de la autonomía municipal, y en el segundo se propondrán estatutos regionales para las regiones que lo soliciten y solo en sentido administrativo.

El tercero establece para las vascongadas la integridad de los foros, aboliendo la ley de 1839 y desapareciendo las diputaciones.

Se cree que en la próxima reunión la ponencia discutirá el proyecto, entregándolo al Gobierno a mediado de mes.

Con este motivo se anticipará la apertura de Cortes, con objeto de discutir la cuestión rápidamente.

Vuelta al metin

Esta mañana, las verduleras madrileñas reprodujeron el motin, por idénticas causas que ayer.

Intervino la fuerza pública, reduciendo a las revoltosas sin otros incidentes.

Sobre la disidencia entre los conservadores.

El señor Dato, ha calificado de manejos de mala fé los rumores circulados sobre la disidencia entre los conservadores.

Dice que la jefatura de los

conservadores es cosa subalterna.

Cuando se posesionó de ella dijo que no sería eterno, pero que mientras sea jefe desarrollaría su pensamiento con gran energía.

Tan pronto el partido disponga que sea otro el jefe, él quedará como un soldado disciplinado.

Cree que en el Gobierno deben estar los grandes partidos disciplinados, y que no se aventurará a ningunas modificaciones dentro del partido suyo, ni ha de ser jefe solo para dirigirlo.

Ante todo, el castellano

El Subsecretario de Gobernación ha recibido un telegrama del Gobernador de Bilbao, diciendo que el *Boletín Oficial* de la provincia apareció ayer con el título variado.

Vizcaya se escribe con k y se utilizan otras letras del alfabeto vizcaíno.

El Gobernador ordenó la recogida y que se imprimiera con el título en castellano.

Ampliación de papel moneda

La *Gaceta* ha publicado un decreto de Hacienda autorizando al Banco de España para aumentar en 500 millones la circulación de billetes, con la garantía de la misma cantidad en oro.

Posesiones

Se ha posesionado de su cargo el nuevo Subsecretario de Hacienda señor Cobián.

Este dijo que se ocuparía del presupuesto y de dar gran impulso a los trabajos del Ministerio.

También tomó posesión del cargo el Director de Comercio.

El volchevikismo en España

Un periódico madrileño pu-

blica un patriótico artículo, señalando la presencia y desarrollo del volchevikismo en España.

Dice que hay en Barcelona más de 150 rusos que se dedican aparentemente a la compraventa callejera que disponen de fabulosas cantidades y que en realidad propagan las ideas maximilistas.

Excita al Gobierno a garantizar la paz pública, porque lo mismo que en Barcelona ocurre en Bilbao.

El Gobierno, dice, debe tomar el ejemplo de la Argentina, Francia e Italia, y especialmente Suiza e Inglaterra, que a cuantos extranjeros son sospechosos y se dedican a propagar doctrinas atentatorias al orden social, son expulsados, porque de lo contrario, la responsabilidad del Gobierno será terrible.

Una protesta

Hoy visitó al señor conde de Romanones una comisión compuesta de los Consejos de Administración de las Compañías del Norte y Mediodía, para protestar de que en el aumento de las tarifas se les impongan ciertas restricciones inadmisibles.

El Presidente del Consejo les hizo ver la importancia del asunto, diciéndoles que se ventilan intereses encontrados.

Los consejeros le entregaron una exposición que será estudiada en el Consejo que se celebrará el día siete.

El problema catalán.

Una respetable personalidad de Barcelona recién llegada a Madrid, dice que el problema de Barcelona no es la cuestión regional, si no en realidad un problema social.

La burguesía está en una po-

sición situada entre el sindicalismo y el comité catalanista creado por el señor Ventosa.

La burguesía, agrega, se muestra arraigada y piensa venir a Madrid para tratar con el Gobierno, dejando a los catalanistas entregados a las izquierdas.

Los sindicalistas también se muestran indignados porque se pretende quitar al jurado la intervención en los delitos sociales.

Se debe preocupar mucho el Gobierno de los perjuicios que esta situación causa a las industrias.

Los patronos están desamparados y muchos se ven obligados a cerrar sus fábricas y talleres.

Lo que ocurre no se arregla con la autonomía, de lo que se rien más de cien mil obreros.

Anuncia para muy pronto sucesos misteriosos.

Noticias de provincias

Madrid 3.

Junta reguladora.--Huelga solucionada.--Descarrilo.

En Oviedo se ha constituido bajo la presidencia del Gobernador, la junta provincial reguladora del precio del aceite.

Ha quedado solucionada la huelga del ramo de construcción en Felguera, la cual se hallaba planteada desde Agosto último.

La solución ha sido debida a gestiones del Gobernador.

Entre la línea de La Robla y Balmaseda descarriló un tren de mercancías.

El maquinista quedó muerto.

El crucero «Cataluña»

Dicen de Bilbao, que el cru-

cero *Cataluña*, que se hallaba fondeado en aquellas aguas, ha recibido orden de marchar a Tanger.

BOLSA

4 por 100 interir, . . . ; 76-90
5 por 100 amortizable. 91-50
4 por 100 amortizable. 87-75
Paris a la vista. 91-51
Londres a la vista. 23-80

De Barcelona

Desde Barcelona transmiten las siguientes noticias:

La comisión de Gobierno del Ayuntamiento ha propuesto que se renove la solicitud al Gobierno francés para que los doce voluntarios que quedan por llegar a Barcelona, vengan con el mismo uniforme y armas que emplearan en la campaña.

** A las once de la noche terminó la reunión del Consejo permanente de la Mancomunidad.

Asistieron todos los consejeros y parlamentarios y los señores Cambó, Ventosa, Rodés, Pi y Suñer, Bastrina, Fulnier, Mateu y Pich.

Se ocuparon del estudio sobre el estatuto económico, no llegándose a un acuerdo completo.

Se señaló para el 24 la reunión extraordinaria de la Mancomunidad.

La asamblea durará varios días.

La reunión de los Ayuntamientos se señaló para el día 26.

** Se asegura que varias personalidades regionalistas han declarado que el plantear la cuestión económica en la forma que se ha hecho, sometiéndose las izquierdas, producirá algunas excisiones.

** Se sabe de buen origen que los impresores de periódicos pedirán diez pesetas de jornal y cinco horas de trabajo.

También los albañiles se proponen pedir diez pesetas de jornal.

DEL EXTRANJERO

Madrid, 3

La conferencia de la paz.

Dicen de Paris que los periódicos ingleses señalan la fecha de 13 de Febrero para la inauguración de la conferencia de la paz.

Las grandes potencias designarán cinco plenipotenciarios y las pequeñas tres.

En los debates solo intervendrán Francia, Inglaterra y los Estados Unidos. Las demás ha-

blarán cuando se trate de asuntos que les afecte.

Se dará preferencia a los delegados de Bélgica y Servia.

Es posible que se admitan delegados rusos en clase de consultantes.

Entrega.--Oposición.--El cólera se agrava.--Permiso.

Un despacho de Londres participa que Alemania lleva entregados hasta ahora 1.800 autos de los estipulados en las cláusulas del armisticio.

Los países aliados siguen oponiéndose a la intervención armada en Rusia.

No obstante, Inglaterra apoyará el establecimiento de un gobierno ruso de garantía.

En Boulay se agrava el cólera.

En la última semana se registraron 525 invasiones y 496 defunciones.

El generalísimo Eoch ha concedido permiso para que se reanuden las relaciones entre el territorio alemán ocupado por las fuerzas aliadas y el resto de Alemania.

Elecciones autorizadas.--Capitán encarcelado.

Otros despachos de Paris dicen que el mando superior ha autorizado la celebración de las elecciones en las provincias alemanas.

Ha sido encarcelado el capitán Cadogne, que hizo desaparecer varios documentos interesantes para ciertas personalidades procesadas.

Mach do enfermo.--No hay crisis.--Ladrones detenidos.

Telegramas de Lisboa dan cuenta que el ex presidente don Bernardino Machado se encuentra gravemente enfermo.

Han sido detenidos los autores del robo en el Banco de Portugal, recuperándose 3400 escudos.

La situación en Alemania

De Carnayon dicen que *The Times* publica un interesante artículo sobre el hambre en Alemania, firmado por un miembro de la comisión naval aliada que estuvo en aguas de Alemania visitando diversos puntos.

Dice que si la situación en todo el país es tan próspera como en Meklemburg, Eslevin, y Ostein, no es necesaria la ayuda de los aliados a Alemania, porque las cosechas son sorprendentes.

Se evidencia que Alemania tenía sobra de abastecimiento de vegetales, capaz de resistir el bloqueo más estrecho.

En la alta Alemania, entre

Kiel y la frontera holandesa, todo está sembrado de vegetales.

Lo mismo ocurre en los llanos de Flandes, donde los labradores hicieron fabulosas ganancias vendiéndolos.

Lo único que puede llevar el hambre a Alemania es el bolchevikismo.

La cuestión polaca

Participan de Berna que el comité central de obreros y soldados está deliberando con el Gobierno acerca de la nacionalización de las industrias y otros asuntos, entre ellos lo referente a la cuestión polaca.

Llamada de japoneses.

El Gobierno del Japón ha llamado a las cinco quintas japonesas que se encuentran a cinco jornadas del territorio de Ural.

Manifiesto de protesta

Un despacho de última hora de Nauen, dice que la división marina popular de cazadores de la guardia, ha publicado un manifiesto protestando de que se les llame partidarios del grupo Espartaco y contrarrevolucionarios.

Desembarco de tropas

Comunican de Atenas que un contratorpedero griego ha llegado a Smirna, desembarcando un destacamento de Infantería.

Delegado servio.

Ha llegado a Paris el ex presidente del Consejo servio Pachit, que asistirá a la conferencia de la paz como delegado de los yugos-eslobacos.

Huelga solucionada

De Berlin comunican que ha quedado solucionada definitivamente la estensa huelga de mineros en la Alta Silesia, reanudándose el trabajo en casi todas las minas.

ULTIMA HORA A. Ramírez Sánchez

Madrid 4

Los trabajos de la ponencia. Se cree que el martes habrá

Médico Especialista.

GARGANTA, NARIZ y OÍDOS: Obispo Orberá, 24. Consulta de 3 a 5

Sombreros borsalinos, gorras inglesas, corbatas elegantísimas desde una peseta; birras bilbainas desde dos pesetas.

Sombrerería: Sucesor Rosales y Ulibarri. TIENDAS, 4---VENTAS AL RIGUROSO CONTADO

terminado sus trabajos la ponencia de la comision extraparlamentaria.

Después se reunirá la comisión, al objeto de estudiar la ponencia.

Tan pronto como se apruebe se abrirá el Parlamento.

El conde de Romanones insistido esta noche en que entre la aprobación de la ponencia y la apertura de las Cortes solo transcurrirán veinticuatro horas.

Conferencia sobre autonomía

El martes próximo dará el señor Cambó una conferencia en el Ateneo sobre autonomía.

Se espera con gran expectación la conferencia, por los puntos que hayan de tratarse

Cerveza

ESTRELLA ROJA es la mejor

TEATRO

En Trianón

Con extraordinaria concurrencia continúa proyectándose en este Cine, los emocionantes episodios de «El Diamante Celeste». A petición de numeroso público se proyectará hoy el episodio 26 de esta colosal serie titulado «La visión». Además se estrenará el episodio 27 en dos partes y de una sensación extraordinaria titulado «La traición descubierta».

Para mañana Domingo anuncia la empresa un programa grandioso, proyectándose en las secciones de tarde y noche el episodio 28 en dos partes de El Diamante Celeste titulado La venganza del gitano, y el primer episodio en dos partes de la colosal película americana El Fantasma Gris titulado El Misterio del Banco.

Esta monumental serie está interpretada por la bellísima artista Priscilla Dean y por el popular atleta POLO.

De la Guardia civil.

Detención.

Ha sido detenido por la Guardia civil del puesto de Oria, Juan Carrillo González, por tener apacentando ganado y ejercer resistencia con una escopeta sobre su convecino Ginés Fernández Murcia.

Un robo.

De la estación de ferrocarril de Sierra Alhambilla, han robado dos soportes de carriles con ruedas y cinco parrillas de locomotoras, hecho que se realizó en la madrugada de anteayer.

Sábase que varios individuos asaltaron las tapias de la estación, cuyos señores se desconocen por la Guardia civil, quien ha instruido el correspondiente atestado.

Ah! se nos olvidaba decir que el guarda de dicha estación se dirigió a ellos y se le escaparon.

Denuncia

Ante el juez Municipal de Cuevas, ha denunciado la Guardia civil, a los paisanos Salvador Rojas Sánchez y Juan Fernández Martínez, acusados del delito de pastoreo abusivo.

Noticias mineras.

Mercado de metales

Cobre.—Por una reciente orden del Ministro de Municiones se han suspendido las restricciones impuestas tanto a este metal, como al plomo, estaño, níquel y zinc. Las últimas cotizaciones que de Londres, conocemos acusan descensos en los precios del cobre. La marca Standard, 3 meses, ha bajado 12 L. E. por tonelada y la Electrolítico, 3 L. por idem.

Estaño.—Aún continúan descendiendo los precios de este metal en Londres, pues desde la pasada semana han sufrido una baja de L. E. 3-10-0 por tonelada y L. E. 8-10-0.

Zinc.—No ofrece variación en su precio este metal, que sigue siendo el de L. E. 56-0-0 por tonelada.

Plomo y plata.—Sin ninguna diferencia en sus precios se cotizan estos metales en el mercado de Londres a L. E. por tonelada y P. 57 5/16 por onza, respectivamente.

Continúan pagando los fundidores de las entregas que de ambos minerales se les hagan a los precios fijados de ciento dos y medio a ciento cuatro y medio reales el quintal de plomo y a diez y ocho y medio reales la onza de plata, con los descuentos usuales de 5 tipos y 5 reales.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.
15. REAL, 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Una concesión.

Le ha sido concedida la Cruz de primera clase del Mérito Naval, a nuestro amigo el teniente de navío, don Alfredo de Saralegui, segundo jefe de Marina que fué de esta capital.

Enviarnos al señor Saralegui nuestra emhorabuena.

Renovación de nichos

Por decreto de la Alcaldía Previsión de este Ayuntamiento, se concede un plazo improrrogable de 30 días hábiles, para la renovación de los nichos vencidos hasta el 31 de Diciembre último, cuya relación se haya expuesta al público en el Negociado correspondiente desde las diez, a las trece horas.

¡Treinta años enfermo!

Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden a ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable y aun a éstos los alivia.

Una excursión.

Los exploradores que forman la tropa de Almería, concurrirán mañana a las 7 1/2 de la misma, al domicilio social, provistos de lo reglamentario para su expedición al sitio denominado «El Mamí».

Los que deseen arrancharse entregarán 0'45 de peseta, hasta las nueve de la noche de hoy en el domicilio de la Asociación.

Irrigal Covalada

Suprime Flujos, Leucorreas, Metrorragias.

Quando después de una dolencia febril sigue una convalecencia larga y penosa con pérdida del apetito, del poder digestivo y las fuerzas físico-morales, la ciencia ha reconocido que uno de los mas excelentes remedios de tonalidad es el Jarabe de Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina en los 29 años que cuenta de existencia, cuya legitimidad queda inmediatamente comprobada si en la etiqueta exterior aparece con tinta roja: Hipofosfitos Salud, y es de advertir al comprador que con frecuencia por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Comisión.

Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento, la Comisión de Hacienda.

Despachó varias solicitudes y diferentes asuntos, de los que se dará cuenta en la sesión próxima.

Militares.

Han sido destinados a la Zona de esta capital, el teniente don Isidro López, y al Batallón reserva, también de Almería, el de igual clase D. Francisco López Domínguez.

De la cárcel.

Ha ingresado en la prisión Francisco Herreras Soler, y fué puesto en libertad Miguel Cuenca París.

Barcelona, su Industria, su Comercio y las señas exactas de todas las profesiones. Consulte usted el Directorio de Barcelona, volumen de unas 1.100 páginas, conteniendo datos valiosísimos, precio pesetas 7'50. Se remite fuera, certificado, contra envío de 8, o contra reembolso. Pedidos a la Administración del Directorio, Rambla del General, num. 15, principal, Barcelona.

Nombramiento.

Ha sido nombrado Subdelegado interino de Farmacia del distrito de Purchena, el farmacéutico de Tíjola don Joaquín López Martínez.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle de Eduardo Pérez número. 7

Se alquila

magnífica casa, con rico decorado, precioso jardín, hermosa cisterna; instalación en toda ella de gas, electricidad y timbres. También un alegre piso, fino y detallado: razón en esta imprenta.

Consulta especial de

enfermedades de la mujer

A CARGO DEL

Doctor R. GARCIA LANGLE

de la Beneficencia municipal

Profesor del Instituto Rnbio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 3 a 5, Puerta de Purchena 4.

CARBURO

50.000 kilos disponibles.

Guillermo HERRERA

Maquinaria.

ALMERIA

Sarna

Sin baño la cura rápidamente el antisármico Marti 2'50 frasco. Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. Depósito, Farmacia Romero Príncipe 37

Traslado

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la plaza de Santo Domingo, número 1.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e ingles. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral

Aceite de Hígado de Bacalao,

legítimo de Terranova, se ha recibido en la Droguería "EL ARCO IRIS" PUERTA DE PURCHENA, 6.

La Serrinera Catalana

Fábrica de serría La Bolita (Arenys de Mar)

Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhambra (Almería).

Nueva Academia preparatoria.

Carreras especiales y Universitarias. Grado de Bachiller y carrera del Magisterio por enseñanza libre, y repaso de los alumnos oficiales.

Clases especiales para las señoritas del Magisterio.

Para hablar con el director de 12 a 1. Las clases comenzarán el día 7 de Enero —Calle de Flora número 5 principal.

Juzgado Municipal.

Nacimientos.

Miguel Morales Tijeras, María de los Angeles Blasco Albendin y Carmen Domínguez Mellado.

Defunciones.

Juan González Medina, de 80 años, de úlcera gangrenosa, y Manuel Giménez Mendoza, de 9 años, de lesión alvientre.

Matrimonios.

Ninguno.

Miguel García Gómez

Agente de Reclamaciones contra Ferrocarriles 14 años de profesión.

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE

indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer. Uso interno y externo.

(La Margarita) BOTELLAS EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Y EN JARDINES 15, MADRID

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN
 los DÉBILITADOS, los FATIGADOS
 aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?
 Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE
 Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Glicéridofosfato de Cal.
 Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, los BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la SACROPIA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURBEVOIE-PARIS, y en todas las Farmacias.

Compra de toda clase de

Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Casas desalquiladas

CALLE	Número	PRECIO		RAZON
		Pesetas	Cts.	
Virgen del Carmen	1	10		P. del Príncipe, 30
Idem	6	12		Idem
Idem	10	12		Idem
Almedina	42	25		Demóstenes, 3
Borja	15	15		Idem

CARBON

DE FRAGUA INGLÉS

ALMACENES
 PESCADORES, 3.

Agencia marítima
 ROMERO HERMANOS



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)

Vapores Correos Españoles.

Servicio fijo y regular para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New-York, Costa de Africa, Fernando Poó, y Manila y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servicio por líneas regulares:

Para mas informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura, 2. bajos,

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida
 Seguros contra incendios

Seguros de valores
 Seguros contra accidentes

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO.

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia debilidad estomacal, saburras disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

Almería, botica Santo Domingo y don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco, 24 reales.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL